

洛阳·城事

汉函谷关考古发掘取得阶段性成果,国内考古界权威专家昨日建议——

汉函谷关应建国家考古遗址公园



专家一致认为——这里非常适合建国家考古遗址公园

□记者 李燕锋 通讯员 侯潇/文 记者 张晓理/图

刚接受了联合国申遗专家考察的汉函谷关遗址,昨日又迎来了国内考古界的一批权威专家。在实地了解该遗址自2012年以来取得的阶段性重大考古发掘成果后,专家们一致认为:汉函谷关遗址在丝绸之路及两京故道上起着至关重要的作用,本次发掘意义重大,是2013年重要的考古发现,同时建议尽快启动汉函谷关国家考古遗址公园的申报、立项工作。

【结论】

意义重大,是目前国内关隘遗址的最大规模考古发掘

刘庆柱、徐光冀、信立祥,关注文物考古的人都知道,这几个名字在国内考古界代表着绝对的权威。昨日上午,以这三位老先生为首的国内考古界大腕齐聚我市,共同研讨汉函谷关遗址考古发现成果及保护展示规划。

汉函谷关遗址考古工作于2012年6月开始,今年8月田野工作基本结束,勘探总面积约13.9万平方米,发掘面积共3325平方米,取得了重大收获,还发现了汉代函谷关关城,遗址总体布局基本清楚。

“在中国历代的文献资料中,凡涉及‘关’字的,函谷关是出现频率最高的,它的重要性毋庸置疑。这次发掘,用大量的考古资料证实了函谷关的存在及其重要性,意义非常重大。”在实地参观汉函谷关遗址后,中国社会科学院考古研究所研究员刘庆柱由衷地向洛阳晚报记者感慨。与国家博物馆、北京大学考古文博学院以及吉林、陕西、南京等省市文物考古研究院的专家,也对汉函谷关的考古发掘工作进行了充分肯定。

国家博物馆研究员信立祥说:“洛阳市文物考古研究院对汉函谷关的考古发掘工作非常出彩,为大家揭开了汉函谷关的真实面貌,这次发掘意义重大,是目前国内关隘遗址的最大规模考古发掘,是2013年国内考古界的一项重要成果。”

【建议】

条件充分,非常适合建国家考古遗址公园

“从遗址的发掘成果及周边环境来看,这里非常适合建国家考古遗址公园,应尽快争取规划、立项。”在昨日的专家研讨会上,这是众多与会专家的心声。

中国社会科学院考古研

究所研究员徐光冀说,汉函谷关是我国历史上建置较早的具有重要作用的关隘之一,在丝绸之路及两京故道上起着至关重要的作用,通过本次发掘,其整体布局已基本清楚,因此发掘工作意义非常重大,应尽快开展汉函谷关国家考古遗址公园立项工作。

中国社会科学院考古研究所副所长陈星灿提出,鉴于汉函谷关遗址在丝路申遗工作中的重要性,建议进一步完善考古发掘规划,加强对该遗址布局结构、功能分区等的考古研究工作,使与汉函谷关有关的各种疑问都能找到答案。

中国社会科学院考古研究所汉魏队队长钱国祥说,按照史书记载,洛阳周边共有八关,但目前除了汉函谷关保存状况比较好,其他的关多数还没找到。如果能以汉函谷关的考古发掘为契机,展开对洛阳周边其他各个关隘的调查工作,对研究洛阳的历史文化将有重要意义。

河南省文物管理局副局长孙英民也建议,洛阳应尽快启动汉函谷关申报国家考古遗址公园的工作,同时要结合汉函谷关的特点,从历史、交通甚至文学的角度,寻找更多与汉函谷关有关的资料,让公众对汉函谷关有更多的了解,为将来的陈列展示作准备。

我市获901万元学前教育专项资金

多数用于扶持民办幼儿园

□记者 陈兵 通讯员 陈江华

昨日,洛阳晚报记者从市教育局获悉,近日,省财政厅、省教育厅联合为我市一次性下发省级学前教育以奖代补专项资金901万元,用于扶持民办幼儿园发展等。

市教育局相关负责人介绍,2011年,我市启动“学前教育三年行动计划”。今年年初,我市计划新建幼儿园155所,改扩建幼儿园90所,在实施过程中实际安排新建幼儿园159所。目前,我市已建成幼儿园140所,剩余19所在建,90所幼儿园的改扩建工程已全部完成。

此次下发的省级奖补资金将用于扶持民办幼儿园发展,资金将按比例下发至各县(市)、区教育部门,以奖励资金的形式发放。

其中,扶持民办幼儿园发展奖补资金有461万元,将全额用于支持普惠性民办幼

园发展,重点用于支付园舍租金、补充玩教具和保教生活设施设备、校舍维修改造、弥补公用经费不足等。

扶持城市学前教育发展奖补资金有229万元,将用于解决进城务工人员子女入园和支持城市集体、企业、事业单位办园面向社会提供普惠性学前教育服务,重点用于城市普惠性幼儿园仪器设备购置、校舍修缮等支出。

另外,还有综合奖补资金211万元。该负责人表示,奖补资金不得用于人员支出,不得用于冲抵当地财政对发展普惠性幼儿园的投入,不得用于平衡预算。

各县(市)、区将健全奖补资金管理监管机制,加强对奖补资金管理和使用的监督,做好财务信息公开,自觉接受审计、监察部门和社会的监督,确保专款专用。虚报、冒领、挤占、挪用专项资金者将受到严肃处理。

七里河巨型广告牌拆了



出动大吊车,拆除广告牌

□记者 连漪 通讯员 陆军利 文/图

本报讯 昨日,经过七里河的市民有没有觉得那里有什么不同?是的,该地段存在多年的3个巨型广告牌已被全部拆除。

25日22时,根据《洛阳市户外广告专项治理实施方案》的要求和市政府工作部署,市户外广告专项治理指挥部办公室、市规划局联合涧西区政府、市公用事业局、市交警支队,出动100余人,动用160吨吊车等工程机械车辆10余台,对涧西区中州路与

黄河路交叉口附近的违法大型塔式广告设施进行拆除。

市规划局有关负责人称,由于大型塔式广告地处交通要道,公交车线错综复杂,拆除难度较大,必须避开车流量高峰期,减少临时交通管制对车辆通行的影响。为此,执法人员夜间出动,于昨日凌晨5时顺利完成拆除工作。

截至目前,七里河3个大型塔式广告已被全部拆除。

该负责人表示,部分广告公司对政府相关文件置若罔闻,甚至采取暴力抗法,下一步将对此类违法行为进行严惩。

8条公交线路明起恢复原线运行

在沿途原站点附近悬挂临时站牌,请您注意观察

□记者 连漪 通讯员 王明广 王斐

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从市公交集团获悉,随着九都路施工的推进,我市及时

对具备通行条件的公交线路进行调整,从明日起,将有8条公交线路恢复原线运行。

这8条公交线路是:16路、17路、23路、55路、57路、58路、66路、78路。其恢复原

线运行后,首、末班发车时间不变,但因九都路尚在施工,沿途公交站点仍未恢复,各线路只在沿途原站点附近悬挂临时站牌,请等候乘车的市民注意观察。